
 

 

 

 

Vážení spoluobčané, 

po šesti měsících se opět setkáváme u Vřesinského zpravodaje, který je, jak doufám, pro Vás zajímavým 
čtením i v této době, kdy je všechno kolem nás jako na houpačce, a Vy se z jeho stránek dozvíte alespoň pár 
novinek, které Vás potěší, povzbudí nebo Vás třeba i naladí na příjemnou notu. Začneme přehledem 
odvedené práce, novinek a plánů, které se týkají celé obce. 

V první polovině roku jsme se pustili do několika stavebních akcí. Během dubna začala oprava povrchu 
cyklotrasy mezi Vřesinou a Hatí, kde byl dokončen asfaltový povrch, aby trasu mohli využívat nejen cyklisté 
a chodci, ale i bruslaři. Musím říci, že nás velmi těší počty sportujících na této trase a věřím, že bude hojně 
využívaná i nadále. Jistě jste také registrovali práce na koupališti. Bylo přistavěno nové dětské hřiště, 
zrekonstruováno hřiště na plážový volejbal, vybudováno veřejné osvětlení, zakoupeny lavičky a upraven 

Slovo starostky obce 
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travnatý povrch. Teď už nám jen držte pěsti, aby tráva pěkně vzešla a mohli jsme si všichni celý prostor brzy 
užít v plné kráse. V této souvislosti bych Vás chtěla ujistit, že na tuto akci jsme nepotřebovali žádný úvěr, jak 
se po obci šíří „zaručené“ informace. Naopak byla získána dotace ve výši 630 000 Kč. 

V březnu jste určitě registrovali začátek stavby výtahu na obecním úřadě. Výtah jsme Vám slibovali od 
začátku volebního období a jsem velmi ráda, že tento slib bude splněn. Navíc se nám na jeho výstavbu 
podařilo získat alespoň malou dotaci z Moravskoslezského kraje. Stavba probíhá ve vnitřním prostoru 
budovy obecního úřadu a dnes (10. června) už mohu říci, že výtah jezdí. Sice na něm prozatím pouze 
popojíždějí montéři, ale je pravděpodobné, že když čtete tyto řádky, tak už jsme na úplném konci stavby 
a bude nám brzy předán do užívání. V rámci úpravy venkovní fasády jste si jistě všimli namalovaného znaku 
obce. Je to práce pana Radima Chlebiše, kterému za malbu velmi děkuji. V prosincovém zpravodaji jsem Vám 
psala, že budeme žádat o dotaci na rekonstrukci vnitřních prostor a úpravu kuchyně, toalet, chodeb 
a schodiště. Žádost byla podána a bohužel jsme se na začátku června dozvěděli, že nebyla podpořena. 
Ale ještě nic nevzdáváme, protože další dotace jsme získali, a tedy ušetřili v jiných položkách obecního 
rozpočtu. Proto na zasedání zastupitelstva (22. června) budeme s radními zastupitele žádat o povolení úpravy 
rozpočtu tak, abychom budovu úřadu mohli opravit. Chtěli bychom se do této akce pustit co nejdříve, aby 
v plesové sezóně už bylo zázemí sálu s novými toaletami, přesunutým barem a zvětšenou kuchyní k dispozici 
Vám všem.  

Další investici, kterou chceme zároveň s rekonstrukcí realizovat je zakoupení traktoru s příslušenstvím, který 
by nám pomohl pečovat o zeleň v obci. Všichni víte, že v obci je zeleně mnoho a se současným vybavením 
je velmi těžké zvládat péči o všechna místa. Musím přiznat, že mě velmi mrzí, že třeba kolem vlastních plotů 
si někteří spoluobčané neupravují trávu a chtějí, aby vše zajistila obec. Já vím, že pozemek se zatravněním 
je pravděpodobně obecní, ale bývalo dobrým zvykem, že každý si prostor před domem ošetřil a obecní 
zaměstnanci se starali o místa další. Víte, je velmi jednoduché zaměstnancům obce vynadat, že před Vašim 
domem zrovna dnes neuklidili, ale je třeba si také uvědomit, že se starají téměř o 9 km asfaltových cest, 
travnaté plochy, řeší opravy, kde je potřeba, zabezpečují svoz odpadu z košů v katastru obce, dováží stravu 
pro školu a školku atd. Chtěla bych tedy požádat všechny, kteří jen trochu mohou, aby se třeba prostoru před 
svým domem věnovali alespoň občas, aby se zaměstnanci obce mohli věnovat dalším činnostem 
ku prospěchu všech.  

Připomenu i pro mnoho občanů nepříjemnou vzpomínku, kdy dne 13. května došlo k zaplavení mnoha 
sklepů, garáží a zahrad občanů v naší obci. Blesková povodeň, která nás překvapila a během patnácti minut 
prudkého deště z našeho potůčku nebo hlavní cesty udělala dravou řeku. Chtěla bych velmi poděkovat všem, 
kteří v této souvislosti neváhali a šli pomoci - svým sousedům vytlačit auto z garáže, odvezli známé 
do bezpečí, pomohli při pokládání pytlů s pískem. Obzvláště musím ale vyzdvihnout dobrovolné hasiče. 
V den záplavy i po něm se ve Vřesině pohybovaly jednotky dobrovolných hasičů obcí Darkovice, Kozmice, 
Kobeřice, Hlučín – Darkovičky a naši kluci ze Vřesiny. Ti se podíleli i na úklidových pracích, pomáhali 
s čištěním komunikací, odřezávali stromy a větve z koryta potoka. Prostě pomáhali, kde bylo potřeba. Chtěla 
bych poděkovat panu Jiřímu Jandovi, protože po jeho osobní intervenci se do prací zapojili i členové a stroje 
ze Záchranného útvaru Hasičského záchranného sboru České republiky v Hlučíně. Velké poděkování 
si zaslouží pan David Harasim, který bezplatně poskytl své zařízení při uklízení a odvážel bahno na určená 
místa. Na úklidu se podílela i četa správy silnic MSK, firma Agrozea Darkovičky a samozřejmě zaměstnanci 
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obce. Všem patří velké díky. Věřím, že v brzké době se dále posunou komplexní pozemkové úpravy a budeme 
moci zahájit stavbu poldrů a obnovu polních cest, abychom podobným situacím dokázali čelit lépe.  

Doufám, že v době, kdy čtete tyto řádky máme jasno v tom, zda se podařilo získat dotaci ve výši cca 8 milionů 
na opravu v základní škole. (Snad máme nejen jasno, ale i přislíbené finance.) Do konce srpna bude v obci 
probíhat výměna dopravního značení a jeho úpravy dle schváleného projektu, aby vše odpovídalo zákonným 
normám, což doposud splněno nebylo. Pro nás všechny nastane jedna velká změna. Na křižovatce ulic U Sadu 
a 21. dubna dojde ke změně hlavní cesty. Ta bude z 21. dubna odbočovat na ulici U Sadu. Je mnohem více 
využívaná než průjezd po ulicích Mírová, Nová či Hutnická. Dávejte zde prosím velký pozor. Vše bude dobře 
značeno. Mezi další stavební práce patří oprava zídky u kostela, na kterou jsme také získali část prostředků 
z jiných zdrojů. Farní část se bude opravovat také, aby byl prostor zveleben celý najednou.  

Závěrem bych chtěla poděkovat všem, kteří se jakkoli podílejí na práci pro obec – technické četě, 
pracovníkům tělocvičny, administrativním pracovníkům, zastupitelům a také občanům, kteří nás svými 
připomínkami posouvají v myšlenkách dále.  Všem přeji příjemné prožití letních měsíců, zahrádkářům 
bohatou úrodu, chovatelům velké přírůstky, dětem nádherné prázdniny se spoustou krásných zážitků a všem 
odpočinek, pevné zdraví a spokojenost.  

    Mgr. Bohuslava Krupová 
starostka obce 
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Podpora efektivní komunikace obcí Vřesina, Darkovice, Hať a Píšť s veřejností 

 

Registrační číslo projektu: CZ.03.4.74/0.0/0.0/19_109/0016689 

Poskytovatel: Česká republika – Ministerstvo práce a sociálních věcí 

Trvání projektu: 1. 11. 2020 – 31. 10. 2022 

Žadatel o dotaci: obec Vřesina 

Partneři projektu: obec Píšť, obec Darkovice, obec Hať 

Cílem projektu je rozvíjet efektivní komunikaci obcí Vřesina, Darkovice, Hať a Píšť s veřejností tak, aby 
se staly přívětivými a snadno dostupnými institucemi pro občany. Za tímto účelem bude zpracován 
koncepční dokument pro správné uchopení otázky komunikace a dojde k posílení kontaktních nástrojů 
pro styk s veřejností v podobě modernizace webových stránek s implementací mapového portálu, pořízení 
elektronických úředních desek či aplikací hlášení závad na majetku a sběr podnětů od občanů. 
 

V rámci dotace, kterou obec Vřesina získala, bude zpracován „Koncepční dokument“, kde bychom uvítali Vaši 
pomoc vyplněním dotazníku. Tento online dotazník je zveřejněn od 14. 6. 2021 do 15. 7. 2021 na webových 
stránkách obce Vřesina. Vyplnění dotazníku nezabere více než 5 minut, je zcela anonymní a výsledky budou 
použity výhradně pro dosažení cíle projektu. Zajímá nás především, jaké formy komunikace obce s veřejností 
upřednostňujete, a jak bychom mohli naši komunikaci zefektivnit. Současně bude možné vyplnit dotazník 

v papírové formě na obecním úřadě. 

Děkujeme Vám za spolupráci.  

Obecní úřad Vřesina 
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Holky a kluci ze 3. třídy se těšili na návrat z distanční výuky nejen proto, že budou opět společně rozvíjet své 
tvůrčí dovednosti. V hodinách výtvarné výchovy začali po návratu do školy s kresbou školních skřítků, kteří 
je měli rozveselit. Nejpěknější kresby následně tvořili z krabic a kartónů. Vznikli tak skřítkové „Hodnáč“, 
„Malík“, „Šťastlík“ a další, kteří zdobí dětem třídu a „dohlížejí“ na jejich výuku ve všech dalších předmětech. 
Jako další námět k tvoření jsme si s dětmi zvolili dinosaury a pravěké ještěry. Toto téma nebylo vybráno 
náhodou. V období online výuky jsme s dětmi probírali v prvouce období druhohor. Děti měly zpracované 
vlastní referáty a velmi je toto téma bavilo. Vznikající dinosauři se již nyní poohlížejí po zákoutích školních 
chodeb, které vyzdobí pro blížící se závěr školního roku. 

      Mgr. Romana Opatová, třídní učitelka  
 

          
 
 
     

            
   
 

 

3.třída mezi skřítky a dinosaury 
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Tak jako každý rok i letos jsme si pro děti z mateřské školy připravily již tradičně známou „ Cestu za 
pokladem“. 
Už brzy ráno paní učitelky připravily tři trasy, které byly označeny barevnými fáborky. Každá barva dětem 
napovídala, kterým směrem se mají vydat. 
Děti cestou plnily zajímavé úkoly a překonávaly překážky v radostném očekávání. Jen u rybníka nezbedné 
žabky vykvákaly, že poklad je ukrytý někde v lese. 
Právě tam na děti čekal poslední a nejtěžší úkol. Musely se orientovat pomocí šipek a mapy, která je dovedla 
k vytouženému pokladu. 
Radost byla obrovská! Nejen z nalezeného pokladu, za který moc děkujeme sponzorům (KRAS, p. Válek, 
jídelna Bohuslavice), ale i z počasí, které nám tento den přálo. 

          Kolektiv MŠ  
 

          
 
 
     

            
 

Den dětí ve školce 
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Přesto, že se léto kvapem blíží, počasí nám moc nepřálo. Po vydatných deštích se přece jen sluníčko pousmálo 
a to byla ta chvíle, kdy vyrazit a učit se venku. 
Děti načerpaly energii, zkoumaly, bavily se, společně si hrály, objevovaly rozmanitost a krásu okolní přírody. 
V lese našly malou žabku a ti odvážní se nebáli vzít ji do dlaně. 
 

     
 
Krásným zážitkem pro děti byla rozkvetlá kopretinová louka, kde jsme běhali za motýly a poznávali různé 
druhy rostlin. 
 

 
 
Často jsme chodili pozorovat život u rybníka a zdolávali i delší a náročnější trasy.  Cestu si děti zpestřily 
kreslením křídou na chodník. A když už je bolely nožky a sluníčko opravdu hřálo, vydováděly se s vodou na 
školní zahradě. Jaro jsme si všichni opravdu užili! 

            Kolektiv MŠ 

Dny, které nás táhnou ven 
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Vážení spoluobčané, 

dovolte, abych Vám přiblížil aktivity za první polovinu roku 2021 z pohledu jednotky dobrovolných hasičů 
ve Vřesině. 

První náš letošní výjezd si vyžádala zdravotnická záchranná služba na transport pacienta.  Jednalo se 
o zraněného běžkaře v lese, který si přivodil poranění dolní končetiny. Z důvodu zasněžené a nesjízdné polní 
cesty se vůz záchranné služby nemohl dostat pro zraněnou osobu. Proto bylo potřeba posádku sanitky naložit 
do našeho vozu s cisternou, který zvládl projet tímto nelehkým terénem a dopravit záchranáře tak na místo 

Jednotka sboru dobrovolných hasičů Vřesina 
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události, které se nacházelo v blízkosti pískovny.  Na místě, společně s členy ZZS, jsme zraněné osobě provedli 
ošetření končetiny a poskytli tepelný komfort. Díky kreativnosti členů naší jednotky se povedlo zraněnou 
osobu, zabalenou do vakuových nosítek, dostat do prostoru kabiny naší Tatry a nebylo tak zapotřebí 
zdlouhavého transportu pěšky. 

Další náš výjezd byl zapříčiněn letošní "úrodnou" zimou, kdy jsme vyrazili vytáhnout osobní automobil, který 
zůstal zaklíněn v navátém sněhu na hlavní silnici ve směru na Píšť. 

Zima v letošním roce byla opravdu vydatná na nadílku sněhu i na velmi nízké teploty. Proto nám tato situace 
dovolila uspořádat výcvik na zamrzlé vodní hladině, kde jsme si tak mohli nacvičit různé postupy záchrany 
osob při propadnutí ledem. 

Na jaře jsme byli vedením obce požádaní o prořezy stromů u naší ZŠ a MŠ a tak za asistence profesionálního 
zahradníka bylo provedeno šetrné, ale účinné ořezání větví. Za tuto akci jme byli oceněni u paní ředitelky 
školy, která naší jednotce zaslala děkovný e-mail. Dále jsme prováděli očistu komunikací v obci a tu a tam 
pročistili nějakou tu ucpanou kanalizaci. To jsme ale netušili, že čištění si ještě náležitě užijeme. 

Květen 2021 si zapamatují mnozí z nás a jinak tomu nebude ani u členů jednotky. První květnový výjezd 
spojený s přívalovými dešti jsme vyjeli řešit 12. 5. v 21.30 hodin do Šilheřovic, kde prvotní informace byla, 
že se obci prohnala 1,5m vysoká vlna vody. Vyzbrojeni všemi dostupnými čerpadly jsme vyrazili s oběma vozy 
na pomoc. Na místě jsme pak řešili nespočet událostí od čerpání vody, úklidu nánosu bahna nebo monitoring 
místního rybníka, který hrozil přelitím. Do svých domovů jsme se dostali až kolem třetí hodiny ranní. Nebylo 
to ovšem na dlouho. V šest ráno nás z postelí opět zvedl zvuk poplachu. Tentokrát nás bylo potřeba v Píšti 
a ne jinak, nežli k čerpání vody a čištění cest. Po návratu do Vřesiny bylo ještě potřeba umýt i naši obec, a tak 
jsme vyjeli na ulici Na Chabovci, kde byl také nános bahna. Při návratu zpět našich aut na hasičskou zbrojnici 
bylo nutné doslova provést vylovení, odbahnění, vysušení naší techniky i posádky. Auta ale nezůstala čistá 
moc dlouho. Večer 13.5. se přívalové deště nevyhýbají ani naší obci a během půl hodiny vydatného deště je 
celá obec "spláchnuta". Situace v obci byla natolik vážná, že k nám dojel i řídící důstojník z HZSMSK a velel 
vyčkat, až přestane pršet a řešit jen ty události, u kterých hrozilo nebezpečí z prodlení. Po částečném ustání 
vydatného deště a poklesu hladiny vody jsme vyrazili čerpat zatopené sklepy a odklízet následky povodně. 
Naší pomoci bylo potřeba více, než jsme byli sami schopni zvládnout, a tak nám nelehkou situaci pomohli 
řešit další čtyři jednotky hasičů. Podle meteorologů měla obdobná průtrž nastat i v následujících dnech, a tak 
jsme se snažili předejít podobnému scénáři. Proto jsme pytlovali pytle s pískem a vytvářeli provizorní hráze 
na nejvíce postižených a ohrožených místech. Tato situace se naštěstí již neopakovala, a tak se mohlo začít 
s odstraňováním následků bleskových povodní. Bylo potřeba pročistit meze a vyčistit propustek na cestě 
směrem na Darkovičky a na ulici Údolní vyčistit koryto potůčků. Celou tuto akci měli na starosti hasiči ze 
záchranného útvaru v Hlučíně. Ukončení všech prací bylo dne 16. 5.  Celkem naše jednotka zasahovala během 
povodní v obci u 21 událostí. 

 Tímto bych chtěl poděkovat vedení obce, ale taky manželkám, přítelkyním a maminkám našich kluků 
z jednotky, kteří se nám po celou dobu starali o stravování.                           Velitel jednotky Tomáš Fichna 
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Topná sezóna sice ještě nezačíná, ale abychom se na ni včas připravili, shrnuli jsme níže několik informací 
o povinnostech, které souvisí s provozem kotle na pevná paliva.  

Od roku 2022 budou moci být v provozu pouze kotle na tuhá paliva, které splňují minimálně 3. emisní třídu. 
Zpravidla se jedná o kotle s datem výroby po roce 2000. Emisní třídu kotle je možné dohledat na výrobním 
štítku daného kotle nebo v jeho dokumentaci. Pokud není údaj uveden na štítku nebo se jedná o kotel, který 
žádný výrobní štítek nemá, je více než pravděpodobné, že povolené emise splňovat nebude.  

Pokud máte doma ještě kotel na pevná paliva, který nesplňuje minimálně 3. emisní třídu, rádi bychom Vás 
informovali, že právě probíhají přípravy nového Operačního programu Životní prostředí pro programové 
období 2021–2027. V rámci tohoto programu se vyjednávají finanční prostředky na pokračování kotlíkových 
dotací. Případná 4. výzva by mohla být spuštěna v 1. polovině roku 2022. Přesné podmínky 4. výzvy nejsou 
v tuto chvíli známy, ale aktuální informace budou zveřejňovány na webových stránkách (https://lokalni-
topeniste.msk.cz).  

Pro upřesnění, ustanovení § 17 odst. 1 písm. h) zákona o ochraně ovzduší v sobě zahrnuje dvě povinnosti 
provozovatele kotle o celkovém jmenovitém tepelném příkonu od 10 do 300 kW včetně: 

1) povinnost pravidelně nejméně jednou za tři roky zajistit kontrolu technického stavu a provozu kotle 
ze strany odborně způsobilé osoby (kdy povinnost provedení první kontroly byla do 31. prosince 
2016).  

2) povinnost provozovatele na vyžádání předložit doklad o provedení této kontroly obecnímu úřadu 
obce s rozšířenou působností.  

Cílem kontroly technického stavu a provozu je ověřit, zda je kotel instalován, provozován a udržován 
v souladu s pokyny výrobce a povinnostmi provozovatele kotle podle zákona o ochraně ovzduší. Nesplněním 
těchto dvou podmínek se vystavujete riziku uložení pokuty až do výše 20 000 Kč, jde-li o fyzickou osobu 
nepodnikající anebo až do výše 50 000 Kč, jde-li o podnikající fyzickou osobu nebo osobu právnickou. 

Investice do čisté budoucnosti 
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Kvalitu spalovacího procesu zásadně ovlivňuje technický stav zdroje, stav spalinových cest, kvalita paliva 
a způsob obsluhy zdroje. Všechny výše uvedené skutečnosti mohou výrazně ovlivnit množství do ovzduší 
vypouštěných znečišťujících látek, které mají negativní dopady na zdraví, a to především v bezprostředním 
okolí jejich zdroje.  

Celkově v rámci kotlíkových dotací bylo ve Vřesině vyměněno přes 70 kotlů na tuhá paliva. Kotlíkové dotace 
finančně podporují občany ve výměně starých ekologicky nevyhovujících kotlů za nový ekologický zdroj tepla. 
Neváhejte a využijte této podpory, protože investice do čisté budoucnosti se vyplatí. 

Obecní úřad Vřesina 
 
 

 

Vážení spoluobčané, 

pomalu se blížíme ke konci první poloviny roku 2021. Bohužel i v tomto půlroce byl náš společenský 
život dosti ochromen pandemickou situací, proto se nemohl uskutečnit nejen tradiční společenský večer 
pořádaný vždy v lednu, ale také výroční schůze členů KDU-ČSL.   

Ani v minulém roce nám nebylo přáno a naše letní Dožínkové posezení se neuskutečnilo. My jsme 
však neztráceli naději a doufali, že se s Vámi shledáme již letos. 

 Tak se i stane a tímto bychom Vás rádi pozvali na letošní Dožínkové posezení, které se ve spolupráci 
s místní scholou uskuteční v sobotu 14. srpna 2021 na Výletišti. Můžete se těšit nejen na již tradiční průvod 
z Kamplu, kde nás jistě přijďte podpořit, ale také na bohaté občerstvení, hry pro děti a tombolu.  

Samozřejmě také 
nezapomeneme 

poděkovat za letošní 
úrodu na dožínkové mši, 
která se uskuteční v neděli 
15. srpna 2021 v našem 
kostele sv. Viléma. Těšíme 
se na Vás! 

Přejeme Vám krásné 
a klidné léto.  

Za KDU-ČSL 

Ing. Veronika 
Hluchníková, DiS. 

   

 

 

KDU-ČSL Vřesina 
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V dnešní době snad již nikdo nepochybuje o přínosu dotykových tabletů pro vzdělávání. I naše škola se může 
pochlubit inovacemi v tomto směru. Již od loňského školního roku mají naši žáci, díky zapojení se do projektu 
Šablony II, možnost využívat ve výuce moderní informační a komunikační technologie (ICT). 

V rámci projektu jsme dostali k dispozici celkem 20 iPadů, které jsou neocenitelnými pomocníky a pracovními 
nástroji, využívanými žáky napříč všemi předměty. Díky jejich aplikaci do vzdělávání dochází k větší 
individualizaci a zvýšení kvality a atraktivity výuky jednotlivých oborů. Žáci prostřednictvím iPadů vytvářejí 
obrazy, natáčejí vlastní filmy, hlouběji poznávají vědní obory, programují a zároveň se učí, jak rozumně 
a zodpovědně zacházet s novými technologiemi a internetem. 

Bc. Jakub Homola 

 

 

 

 

Moderní technologie ve škole 
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Vážení a milí spoluobčané. V letošním příspěvku do Zpravodaje se bohužel nedočtete, co vše jsme pro Vás 
uspořádali, protože potkávat se nám bohužel nebylo umožněno. V první půli roku jsme přišli o tyto tradiční 
a oblíbené akce: 

 Maškarní ples pro ZŠ a MŠ Vřesina 
 Tradiční pečení koláčů 
 Rodičovský večírek 
 Dětský den (v rámci Dne rodiny) 

S jistými omezeními se podařilo spolku zorganizovat alespoň: 

 výtvarný projekt na téma „Maškarní ples“ pro děti z mateřské a základní školy ve formě tvoření 
výtvarných děl, kdy každé dílo bylo odměněno malým dárkem, 

 dárky pro všechny děti ZŠ a MŠ Vřesina ke Dni dětí - vstupenky do ZOO Ostrava a pracovní listy, 
 spoluúčast při zajištění programu pro děti na Medardfestu v areálu koupaliště ve Vřesině. 

Na co se, doufáme, můžeme společně těšit v druhé půli roku: 

 Konec Zvonec  
 Tradiční pečení koláčů v náhradním termínu 
 Letní kino 
 Uvítací dárkové balíčky pro prvňáčky 
 Podzimní průvod broučků 
 Mikulášské balíčky 
 Adventní trhy 

Napjatě tedy budeme sledovat vývoj „Covidové“ situace a jakmile bude situace příznivá, s radostí výše 
vyjmenované akce pro naše děti uspořádáme.  

Zároveň bychom touto cestou chtěli požádat rodiče dětí ZŠ a MŠ Vřesina a také rodiče nově příchozích dětí 
v příštím školním roce o pomoc při organizaci našich akcí, moc rádi mezi nás přivítáme nové tváře a nápady.  

Dále nám dovolte představit nového pokladníka spolku Lenku Josefusovou a také poděkovat za svědomitou 
a pečlivou práci Lucce Dvořákové, která ve funkci pokladníka spolku skončila ke konci minulého roku.  

Co se týče dalších organizačních záležitostí, v červnu 2021 končí funkční období předsedkyni spolku Lence 
Herrmannové a místopředsedkyni spolku Hance Burkovičové. Tímto nabízíme obě funkce členům spolku 
KRAS, aby se jich ujali pro další funkční období. Se zaškolením do funkcí samozřejmě pomůžeme a budeme 
dále v KRASu aktivně působit. 

Závěrem bychom chtěli poděkovat Obci Vřesina za poskytnutí dotačních prostředků, které nám v této době 
umožnily uspořádat výše uvedené projekty. 

ANEB CO SE LETOS UDÁLO A NEUDÁLO 

KRAS – spolek rodičů a přátel ZŠ a MŠ Vřesina  
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Rozloučíme se tedy s Vámi za spolek KRAS s přáním hezkého léta, prázdnin, dovolených a budeme se na Vás 
těšit na našich tradičních akcích. 

Za spolek KRAS Ivo a Hana Burkovičovi 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

Milí spoluobčané,  

bylo by krásné zde popisovat všechny uspořádané akce za uplynulý půlrok, avšak to nám současná situace 
neumožnila. I přesto se nám podařilo vymyslet a zorganizovat soutěž pro děti i dospělé, kterou jsme nazvali 
O poklad skřítka Zlatovouse. Tato soutěž se odehrávala od půlky března do konce dubna. Naší snahou bylo 

Kulturní komise 
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ulehčit všem nelehkou dobu spojenou s pokračujícím 
lockdownem a uzavřením okresů. Na celkem třinácti stanovištích 
byly připraveny zábavné, ale i záludné otázky a úkoly. Odpovědi 
na otázky patřily do tajenky, jejíž znění „VŘESINA SE BAVÍ“ 
odkazuje na naši každoročně největší a nejoblíbenější akci 
Ukončení prázdnin, aneb Vřesina se baví. Je pro nás velkou 
radostí, když můžeme říct, že v tuto chvíli jsou přípravy 
na Ukončení prázdnin již v plném proudu. Pevně věříme, že se 
s vámi všemi sejdeme v sobotu 28. 8. 2021. Také doufáme, 
že právě touto akcí navrátíme naši Vřesinu zpět do víru 
kulturního života, který nám všem již tak chybí, a který snad 
v budoucnu už nebudeme nuceni postrádat.  

Těšíme se na společné chvíle v rámci mnoha akcí v prostředí naší 
malebné vesničky.  

za kulturní komisi Barbora Kulhánková  

 

 

 

 

Vážení spoluobčané a přátelé naší přírody, dovolte mi, abych Vás seznámil s činností našeho mysliveckého  

sdružení za 1. pololetí roku 2021.  

Naše myslivecké sdružení má 12 členů a obhospodařuje celkem 720 ha, z toho je asi 500 ha lesa, zbytek tvoří 
pole. Tato honitba je majetkem Českých lesů, myslivecké sdružení ji má v pronájmu, který se každým rokem 
zvyšuje. 

Myslivost jakožto činnost prospěšná celé společnosti je uznávána a ctěna již po dobu šesti století. Ale 
v devadesátých letech minulého století začala media šířit negativní názory na myslivce a myslivost jako 
takovou. 

Někdy když položím nemyslivci otázku, co je to myslivost, dočkám se velice zajímavých odpovědí. Mnozí lidé 
vidí pouze lov a zabíjení zvířat, jiní lidé dokonce sport či jen aktivní trávení volného času nebo zbytečné 
utrácení peněz lidmi, kteří na to mají. 

Bohužel je velice málo lidí, kteří chápou českou myslivost v celé její podstatě. A přitom se stačí zamyslet jen 
nad pouhým významem slova myslivost. 

O myslivosti můžeme hovořit již od 14.století, kdy se začaly vydávat první instrukce a pravidla, kdy člověk 
začal pečovat o volně žijící živočichy, které nazýváme zvěří. Již v této době jsou začátky hlavní činnosti 
myslivce – chovu zvěře. 

Z činnosti Mysliveckého sdružení BOR-JIH Vřesina 
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Česká myslivost se jako cílevědomá činnost vyvíjela dalších skoro šest století spolu s krajinou a lidmi, kteří 
v krajině žili. Kdo blíže poznal českou krajinu, musí vědět, že její krása nespočívá a nikdy nespočívala 
v panensky nedotčené divočině, ale v soužití člověka s přírodou. A v tomto staletém soužití se zrodila česká 
myslivost se svou kulturou a tradicemi. 

V dnešní době se stalo módním slovo ekologie, které je skloňováno 
ve všech pádech. Ale doposud nikdo veřejně nepřiznal, že myslivost 
jako nutné a potřebné hospodaření s volně žijícími živočichy 
v kulturní krajině, je vlastně aplikovanou ekologií v tom 
nejvlastnějším smyslu slova. A snad konečně i ve veřejnoprávní 
televizi a celostátních médiích pochopí, že o volně žijící zvířata 
nepečují jen takzvaní ekologové, ale především myslivci. 
I nejskalnější odpůrci myslivosti by se měli navíc seznámit 
s mysliveckými zvyky a tradicemi, které nejsou jen mrtvou historií, 
ale živou skutečností. 

K mysliveckým tradicím především patří dovednosti, mluva a etika. 
Etika se v myslivosti projevuje především tam, kde přestává platit 
zákon či směrnice a rozhoduje cit. Ten, kdo hospodaří v přírodě, kdo 
rozhoduje o životě a smrti, musí stát mravně vysoko. Usmrcuje-li 
myslivec zvěř, nesmí ji trýznit, musí se k ní chovat s úctou, jaká náleží 
každému tvoru, člověka nevyjímaje. Myslivec totiž nechová zvěř proto, aby ji mohl lovit, ale loví ji proto, aby 
ji mohl chovat. To je ten podstatný rozdíl mezi myslivcem a lovcem, který je tak těžko pochopitelný lidem, 
kteří snad o myslivosti někdy četli, možná ji viděli na obrázku, ale nikdy se s ní nesetkali. 

Myslivost začíná jako letmé setkání se zvěří a přírodou a postupně se z tohoto setkání vyvíjí hluboký cit. 
Myslivost, myslím ta pravá, nemůže být nikdy chvilkovou zábavou, je to způsob života, způsob myšlení, vztah 
ke zvěři a k lidem. Ten, kdo se naučí lásce k přírodě, kázni a poctivosti při myslivosti, neztrácí tyto obecně 
uznávané mravní hodnoty ani v občanském životě. Myslivost přináší lidem takové hodnoty, za které se hodí 
bojovat. 

Proto se všichni myslivci musí zapojit do úsilí o provádění správné myslivosti a navrácení kladného pohledu 
na myslivost jako takovou. 

 A nyní se opět vrátíme k naší činnosti, která byla vlivem koronaviru omezená a některé naše činnosti včetně 
schůzí byly zrušeny. 

V zimním období se naši členové starali hlavně o přikrmování lesní zvěře, hlavně srnčí, dančí, zajíců a bažantů. 
V této době je doba hájení a loví se pouze černá zvěř a škodná, hlavně lišky, které se loví celoročně.  

 S nástupem jarních měsíců jsme se věnovali opravám mysliveckých zařízení a jejich dezinfekci po zimním 
období.  V měsíci dubnu jsme vysadili 1200 listnatých stromků.  

V měsíci květnu a po celý měsíc červen kladou srny srnčata. Proto se obracíme s prosbou hlavně na občany, 
kteří chovají pejsky, aby své mazlíčky v tomto období v lese nepouštěli z vodítek. Rovněž apelujeme na 
širokou veřejnost, aby nezachraňovali zdánlivě osiřelá mláďata, neboť tak ve většině případů z neznalosti 
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způsobí jejich úhyn. Pokud tedy na srnče narazíte, je pravděpodobnost, že ho srna z dálky sleduje a vrátí se 
k němu. V žádném případě se ho nedotýkejte.  

Odlov veškeré zvěře v mysliveckém sdružení je prováděn na základě právních předpisů a v souvislosti 
s tradicemi české myslivosti.   Odlov srnců letos začal 1. května. 

V měsíci květnu proběhly kontrolní střelby na střelnici v Píšti. 

V měsíci červnu proběhne již tradiční setkání myslivců s manželkami, kdy jim chceme tímto poděkovat 
za pochopení, které mají pro náš náročný koníček. 

Jako každým rokem Vás všechny srdečně zveme na Mysliveckou slavnost, která se letos koná 25.7.2021 
od 11.00 hod. na hřišti TJ ve Vřesině. Doufáme, že se v hojném počtu této akce zúčastníte a podpoříte naše 
myslivecké sdružení. Letos bude pouze občerstvení bez tomboly. Podávat se bude divočák s knedlíkem 
a zelím, dančí svíčková s knedlíkem a nebude ani chybět zvěřinový guláš.  

To je zhruba z naší činnosti za 1.pololetí vše. Přejeme všem milovníkům přírody a myslivosti hodně hezkých 
zážitků na procházkách naší přírodou a našimi lesy. 

 

S pozdravem Lesu a myslivosti zdar. Jan Pudich 

 

 

 

Zažíváme s nimi plno radostí, ale někdy také starostí. Například když se nečekaně zaběhnou. Pro tyto případy 
bychom Vám chtěli nabídnout pomocnou ruku a řešení formou registrace čipů vašich pejsků na obecním 
úřadě ve Vřesině. Naše databáze čísel čipů může výrazně přispět k rychlejší identifikaci volně pobíhajícího 
psa a ten pak může být rychleji vrácený majiteli. 

Povinnost označovat psy na území České republiky mikročipem vstoupila v platnost 1. ledna 2020 (na základě 
novely veterinárního zákona č. 302/2017 Sb.). Štěňata musí být označena mikročipem nejpozději do tří 
měsíců věku. Pokud štěňata přecházejí k novému majiteli dříve než ve třech měsících věku, musí v moment 
přechodu být již označena. Současně je třeba tříměsíční štěně přihlásit do evidence psů na místním obecním 
úřadě. Mikročipem nemusí být označeni psi, kteří mají jasně čitelné tetování provedené před 3. 7. 2011. 

Pes – náš ochránce a kamarád 
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Pokud pejska ještě nemáte označeného mikročipem, toto označení provádějí soukromí veterinární lékaři, 
kteří jsou oprávněni vykonávat veterinární léčebnou a preventivní činnost a jsou registrovaní u Komory 
veterinárních lékařů ČR. 

Při této příležitosti jsme pro Vás připravili nové formuláře k přihlášení nebo odhlášení psa, které jsou nově 
dostupné i na webových stránkách obce Vřesina na odkaze: https://www.obec-vresina.cz/obecni-
urad/formulare. Vyplněný formulář můžete na obecní úřad doručit osobně, poštou nebo jeho scan zaslat na 
emailovou adresu obce (urad@obec-vresina.cz). 

Řada z Vás již číslo čipu svého pejska na obecní úřad Vřesina nahlásila při jeho přihlášení. Nyní bychom Vás 
chtěli zdvořile požádat o doplnění kontaktního údaje na majitele psa, na jehož základě Vás můžeme 
kontaktovat.  

Zatoulaný, řádně označený a evidovaný pes má podstatně větší naději, že se vrátí ke svému majiteli a jeho 
cesta zpět může být relativně jednoduchá. 

Proto nezapomeňte, že každý majitel psa by jej měl řádně přihlásit/odhlásit, nahlásit číslo čipu psa a kontakt 
na majitele, každý rok do 28. února zaplatit poplatek za psa, který dle platné vyhlášky činí 150 Kč/rok. V rámci 
uhrazeného poplatku obec zajistí zdarma očkování, které probíhá zpravidla ve dvou termínech v květnu. 
Poplatek za psa je možné uhradit i bankovním převodem na číslo účtu: 235442364/0300, kdy do zprávy 
příjemci uveďte: poplatek za psa, jméno a příjmení majitele, ulici a číslo popisné. 

Přejeme všem spoustu radosti a krásných okamžiků v přítomnosti věrných chlupáčů. 

Obecní úřad Vřesina 

 

 

 

Jak se těšíš do první třídy? Kolikrát asi prvňáček slyšel tuto otázku a musel na ni do nekonečna odpovídat. 
Ale ani já, jejich budoucí učitelka, jsem se této otázce nevyhnula. Nebyla to však jediná věc, kterou jsem měla 
s mými prvňáčky společnou. Spojovaly nás obavy, jak první školní rok zvládneme. Děti měly starosti, jaké to 
ve škole bude, a mně provázely obavy, abych hned na samém začátku jejich cesty za poznáním něco 
nepokazila. 
Nastal jejich velký den, kdy kráčeli poprvé s novými aktovkami a velkým očekáváním do školy. Pro mé 
prvňáčky to byl úplně nový zážitek. Čekalo je něco neznámého a nového. Začínala pro ně úplně nová životní 
etapa, kdy končilo období hraní a bezstarostnosti, a začala doba vzdělávání se a učení. Poprvé usedli do lavic, 
vzali do ruky nové učebnice a těšili se hlavně na školácké učení.  
Od začátku září jsme se ve škole cítili všichni moc dobře. Postupně jsme se seznamovali a zvykali si na sebe, 
učili se sedět na svém místě a věnovat se právě tomu, čemu se věnovali všichni ostatní, přichystat věci 
k výuce a zvykat si a respektovat nová školní pravidla. Život prvňáčků se tak ze dne na den úplně změnil.  
Hned v prvních zářijových dnech jsme se pustili do výuky. Zpočátku musely děti k zvládnutí zdánlivě 
jednoduchých úkolů vynaložit značné úsilí: naučit se správně sedět a držet tužku při psaní, poznávat stále 
nová písmenka, naučit se hláskovat a slabikovat slova. Postupně jsme se začali učit číst, psát, počítat 
i poznávat vše, co se děje v přírodě a kolem nás.  

Náš rok v první třídě 
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V polovině října už byly za námi první chyby a zklamání, kterým jsme se jen stěží vyhnuli. Neustále jsme si 
zdůrazňovali, že chybička je přípustná, a budou to právě tyto omyly, které nám ukážou, na čem ještě musíme 
společně zapracovat a v čem se můžeme zdokonalit.  
Naše školní dny plné sluníčka, radosti, úsměvů, her a nadšení z nových poznatků nám však překazila 
nečekaná mračna v podobě pandemie, kdy jsme museli přejít na distanční vyučování. Při domácí výuce se 
nám nejvíce osvědčila aplikace Meet, díky níž jsme se mohli všichni bez obtíží připojit. Naučili jsme se, jak 
ovládat základní funkce této aplikace, a nakonec nám to ani nevadilo. Všem nám ale chybělo setkávání se 
spolužáky, „brebentění“ během vyučování, naše básničky, pohybové hry a legrace, kterou jsme spolu 
prožívali. Velkou pomocí a podporou nám ve všem byli naši rodiče, kterým za jejich trpělivost a snahu patří 
velké poděkování. Po celý školní rok si vedli skvěle a máme je zato rádi. 
I přes tyto potíže jsme v učení nepolevovali a snažili se ze všech sil. Naše práce a úsilí za první pololetí bylo 
v lednu odměněno naším prvním vysvědčením. Pro nás to byl velký zážitek a měli jsme radost ze samých 
jedniček, které jsme všichni na svých vysvědčeních našli. 
Radost nám nepřekazilo ani opakované uzavření škol a přechod na on-line výuku. Pustili jsme se opětovně 
do práce, abychom nic nezanedbali. 
Po nekonečných dvou měsících naší školní práce na počítačích jsme se konečně dočkali a zahájili střídavě 
prezenční výuku. Postupně jsme začali skládat ze střípků jednotlivých školních dnů barevnou mozaiku. 
Ne každý střípek se vždy třpytivě blýskal, některý jsme museli i několikrát přelepit, ale výsledný obrázek 
určitě stál zato. Dnes si můžeme s hrdostí říct: „Zvládli jsme to!“  Naučili jsme se spoustu interaktivních her, 
umíme si přečíst pohádky, obrázkové příběhy, bajky, básničky a vybrat si hezkou zajímavou knížku ke čtení. 
Také hezky píšeme, počítáme různé příklady do dvaceti, víme, jak pracovat s číselnou osou a souřadnicemi 
a se svými znalostmi o přírodě se můžeme podělit se svými mladšími sourozenci nebo kamarády ze školky. 
Čas utíká velmi rychle a my jsme toho od září zažili mnoho. V současnosti si užíváme příjemných paprsků 
sluníčka, teplého počasí venku a her se svými kamarády. 
Prožili jsme společně báječný první školní rok a první krásné dlouhé prázdniny jsou před námi. Všichni se už 
těšíme na vysvědčení a na prázdninové cestování a odpočívání. Cesty za dobrodružstvím, k babičkám, 
tetičkám i k moři se blíží. Tak ať se v září zase všichni ve zdraví sejdeme! 

Mgr. Jana Ratimorská 
 
 
 

 

        

Tak jsme se dočkali! Nejen počasí se nám konečně umoudřilo, a tak jsme se mohli venku z plných plic 
nadechnout čerstvého vzduchu, vydat se do okolní nádherné přírody a oslavit svátek všech našich dětí.  

Hurá do přírody! 
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       Naši nejmladší navštívili malou rodinnou farmu, kde si prohlédli hospodářská zvířata a několik druhů 
exotických opeřenců. Poté podnikli fotbalový zápas děvčat proti chlapcům, společně si zahráli další pohybové 
hry a na závěr si zazávodili na koloběžkách. Ostatní třídy vyrazily na procházku do lesa. Naši druháci se prošli 
k Mechtildinu dubu, kde cestou pozorovali přírodu, četli si naučné tabule a dozvěděli se tak spoustu 
zajímavých informací z fauny a flory vyskytující se v Přírodní rezervaci Dařanec. Nezapomněli ani na své 
stromečky, které si předloni spolu s rodiči zasadili, pohladili je a popřáli jim, ať se jim daří a dobře rostou. 
Naši třeťáci se spolu s páťáky vydali naučnou stezkou „Okolo Vřesiny“. Během procházky hráli různé hry, 
zaměřené nejen na environmentální výchovu, ale i na stmelení kolektivu, a tak si užívali neskutečnou volnost 
a radost z pohybu. Naši čtvrťáci si procházku poněkud prodloužili a došli až do Hati. Ušli tak celkem 
neuvěřitelných 11 km! Cestou plnili různé úkoly, které jim posílal tajemný T. Jejich úkolem bylo vymyslet 
název a pokřik svého týmu, dále vytvořit za pomocí přírodnin vlajku svého týmu s podpisy členů, a to bez 

užití tužky či 
pera. Také měli 
jít lesem 

v naprostém 
tichu a vnímat 
les sluchem 
a zrakem nebo 
měli za úkol 

sledovat 
a pozorovat 

stopy zvířat 
v lese, které 
poznali podle 
otisku v hlíně. U 
hráze v Hati 
měli napsat 
názvy rostlin 

a živočichů, 
které jsou typické pro ekosystém rybníka. Na konci cesty dostali dopis od T., což byl tygr. Tygr poslal dopis 
se spoustou chyb a jejich úkolem bylo všechny ty pravopisné chyby najít a opravit. V dopise se dozvěděli, že 
dostanou dárek ke Dni dětí. Dostali od tygra vstupenku do ZOO a sladkou odměnu, kterou nám všem poskytlo 
rodičovské sdružení Kras. Moc děkujeme! 

       Sváteční Den se nám všem náramně vydařil, všichni jsme byli spokojení a pevně věříme, že se nám i 
v příštím školním roce podaří obdobných super dní uskutečnit co možná nejvíce! 

kolektiv ZŠ  

 

 

V květnu jsme si do družiny pozvali pana Tomáše Baďuru, odborníka z praxe a zaměstnance firmy OZO, aby 
nám přiblížil, proč třídit odpad a jak to správně dělat. Současně nám prozradil, co se s odpadem dále děje. 

Projektový den ve školní družině 
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Počasí nám přálo, a proto se celý projekt konal venku před školou. Na začátku jsme si povídali o životním 
prostředí, proč je nutné ho chránit a jak každý z nás může pomoci. Dále se děti dozvěděly, jaké druhy odpadů 
máme, co vše můžeme třídit, do jakých barevných kontejnerů co patří a na jakých místech v obci máme 
nádoby na tříděný odpad. Děti zjistily i to, jak se dále odpady zpracovávají a kde všude najdeme recyklované 
výrobky. Pak už byly děti velmi aktivní – házely odpadky do správných košů, skládaly velké puzzle SKLO, 
s OZOBĚŽKAMI vozily různý odpad a správně ho třídily a také musely co nejrychleji sešlapat PET láhev na co 
nejmenší velikost. Na závěr byly odměněny sladkostí a drobnými dárky z OZO Ostrava. Den se nám skutečně 

vydařil a my všichni jsme odcházeli s nově nabytými poznatky  সহ঺঻ 
Paní vychovatelky ŠD. 
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Všichni víme, jak v letošním roce pokračovala covidová doba. Veškeré aktivity sportovní, kulturní, spolkové, 
společenské byly na nule. Proto se ani mladí hasiči nemohli scházet. Jediná akce, která mohla v březnu 
proběhnout “dálkově“, byla soutěž Požární ochrana očima dětí (POOD). Děti nakreslily obrázky, které jsme 
pak naskenované odeslali na Okresní sdružení hasičů v Opavě. Vyhodnocení okresního kola POOD nás 
potěšilo. Adélka Lapčíková se umístila na velmi pěkném 2. místě v kategorii ZŠ2. Slavnostní předání cen se 
konalo v areálu Lesík v Dolních Životicích. 

V souvislosti s přestavbou v budově OÚ proběhlo zajištění hasičské klubovny před probouráním dveří. Byla 
to jednorázová práce, při které pomáhal starší žák Matěj s tatínkem Kamilem. Šlo o snesení všech hasičských 
vítězných pohárů, kronik, vzdělávacích tiskovin, potřeb pro konání hasičských akcí. Zajištění klubovny 
dokončil starosta našeho hasičského sboru pan Smolka. Větší množství brigádníků v této době nebylo možné. 
Za tuto práci moc děkuji. 

Na konci května nám bylo vládou umožněno trénovat v družstvech. 

V červnu jsme se zúčastnili sportovní přípravy v Píšti a v Dobroslavicích, kde proběhly pouze požární útoky. 
Startovalo se dle předem stanoveného časového harmonogramu nájezdu družstev. Konečný termín pro 

Kolektiv mladých hasičů SDH ve Vřesině 
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odevzdání příspěvků do Zpravodaje byl před těmito požárními útoky, proto výsledky oznámíme 
v následujícím Zpravodaji. 

Hlučínská liga mládeže proběhla v ročníku 2020/2021 omezeně. Proběhla pouze dvě podzimní kola. Naši 
mladší žáci se umístili na 7. místě (z 12.). Naši starší žáci se umístili na 2. místě (ze 14.). Tímto výborným 
umístěním postoupili do utkání družstev o „Pohár starosty OSH Opava“, které se bude konat na konci 
prázdnin v Opavě. Prosím, držte našim mladým hasičům palce. 

Všem přeji hezké léto, krásné prázdniny a zaslouženou dovolenou. 

1) Fotografie, POOD – úspěšný výkres Adélky Lapčíkové 
2) Fotografie, hasičské hřiště jaro 2021 – smutné sportoviště bez dětí 

 

 Ing. Zdeňka Smolková 

 vedoucí kolektivu mladých hasičů 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Zpravodaj obce Vřesina 

25 
 

 

 

Vážení spoluobčané, přátelé a příznivci, 

dovolte mi seznámit Vás s činností (a nečinností) sboru dobrovolných hasičů (dospělých) ve Vřesině za první 
letošní půlrok. 

Tentokrát je příspěvek více o tom, co jsme neudělali, nezorganizovali. Ne že by nebyla vůle nebo chuť, leč 
světově známý korunavýr za to může a s ním spojena vládní restriktivní opatření. Takže o tradičních 
maškarních radovánkách se nám mohlo jenom zdát. Taktéž schůzová činnost byla pozastavena – ještě jsme 
neměli Výroční Valnou Hromadu ve sboru ani v okrsku (s názvem „Výroční“ to začíná být nahnuté), 
„březnové“ Setkání Představitelů Sboru Dobrovolných Hasičů (to je název okresní konference) je avizováno 
na 26. června ve Stěbořicích. Marně jsme doufali, že na jaře zorganizujeme odložený podzimní branný závod 
v okolí koupaliště pro okolní okrsky. Ani u májky jsme neposeděli. 

Co se podařilo či bylo nutné? Vyúčtovali jsme dotaci z Moravskoslezského kraje a obce a děkujeme. 
Distančně se podařilo odeslat soutěžní obrazové výtvory našich mladých hasičů (Požární ochrana očima dětí). 
V polovině března jsme „zakonzervovali“ naši klubovnu. Požádali jsme o dotaci Moravskoslezský kraj. I letos 
jsme jen v omezeném počtu oslavili svátek našeho patrona svatého Floriána v neděli 2. května mší svatou. 

A nyní se znovu pomalu vracíme do „normální“ činnosti – obnovila se soutěž pro mladé hasiče – Hlučínská 
Liga Mládeže a pro dospělé Noční Hlučínská Hasičská Liga. Po prázdninách zkusíme opět ukázku pro školku a 
školu. V pátek 17. září bude u nás závěrečné kolo NHHL a na podzim bychom chtěli uspořádat oblastní 
podzimní kolo hry Plamen na koupališti a v jeho blízkém okolí. 

Moc děkuji všem našim členům, příznivcům a podporovatelům za stálou přízeň a podporu. Do dalšího období 
přeji všem pevné zdraví, dobrou náladu a pozitivní myšlenky a těším se na společně strávené chvíle. 

 Ing. Jaroslav Smolka 
 starosta SDH 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

SDH Vřesina 
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1.Místo – Amálie Horklová 
2.Místo – Holky Vitáskovy a paní Fojtíková 
 
 

 

 

Vážení spoluobčané, 

chtěl bych vás seznámit s 1. polovinou roku 2021, jak všichni víte tak s tou sportovní a společenskou 
stránkou, jsme se nikam z důvodu pandemie nedostali. V květnu, kdy začalo rozvolňování, jsme začali 
s tréninky a přípravou na další sezónu. Pak přišlo 13.5, kdy naším areálem proběhla blesková povodeň. 

Výsledky soutěže o nejkrásnějšího vánočního 

skřítka

TJ Vřesina 
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Následující úterý jsme se dali do čistících a úklidových prací v našem areálu, které pokračovali do pátku. Všem 
pomáhajícím moc děkuji. Nejhorší problém je odstranit naplavenou zeminu z hrací plochy. Toho se ujala 
specializovaná firma, která provedla provzdušnění a dosetí celé hrací plochy, které provedla ve středu 26.5 
a časem uvidíme, jestli se náš hrací trávník zlepšil. 

Momentálně je naše sportovní činnost ve formě přípravy, to znamená, že mužstva mužů, žáků a přípravky 
hrají přípravné zápasy. Poslední červnový víkend chceme uspořádat tradiční turnaj „Tří konců“, doufejme, že 
se situace nezmění. Jinak se dokončil hrací koutek pro děti za potokem. Děkujeme všem za pomoc. 
Do 2. pololetí, přeji všem členům a občanům hlavně zdraví a doufám, že už odehrajeme celé soutěže. 

Za TJ předseda Lubomír Mrkva 

 

 

 

Milí čtenáři, 

všichni víme, že letošní rok začínal v „samotném rozkvětu pandemie“ a končí snad v tomto období. O činnosti 
Základní organizace včelařů a jeho kroužku jsme Vás vždy informovali v jednotlivých vydání zpravodaje. Co se 
nám povedlo a jak jsme byli s dětmi úspěšní v soutěži „Zlatá včela“. Letos stejně jako loni, je to jiné. Akce, 
které pravidelně probíhaly na jaře, byly opět zrušeny a všichni doufáme, že to byl poslední půlrok takového 
omezení.   

V květnu při rozvolnění jsme opět obnovili činnost kroužku, ve kterém 
máme 8 dětí, z toho jeden člen kroužku dojíždí z Píště. Všichni se velmi rádi 
vrátili a dle jejich vyjádření se těšili na včelky a jejich bzukot. Schůzky máme 
pravidelně ve středu odpoledne.  

A co včely? Pro nás včelaře se pandemií nic nemění, stejně jako u ostatních 
chovatelů.  Musíme se postarat, aby včely vstoupily do jara v co možná 
největší síle. Po prvních proletech, kdy se včely „vypráší“, což znamená, 

že si včely vyprázdní výkalové váčky po zimě a nastává období jarních prohlídek. V březnu, při slunečném 
počasí a teplotách nad 10˚C provádíme kontrolu přítomnosti matky, zdali mají dostatek pylových i cukerných 
zásob, které jsou nezbytné pro jarní rozvoj.  S čím však bojovat nelze, je počasí, které ovlivnit neumíme. Proto 
nám nezbývá nic jiného než čekat, jak si s ním naše svěřenkyně poradí. 

V posledním zpravodaji jsem popsala první produkt včel, kterým je včelí jed. Zároveň jsem slíbila, že o dalším 
produktu se zmíním v následujícím vydání. Pro tentokrát jsem vybrala propolis, jelikož se hodně používá jako 
přírodní produkt s výraznými léčivými účinky. 

Včelaři ve Vřesině 
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Včely sbírají propolis především v podletí, když je teplé počasí. 
Jedná se totiž o směs různě velkého množství včelího vosku 
a pryskyřice, které včely sbírají na topolech, někdy na osikách, 
břízách, vrbách, slunečnicích i na některých jehličnanech. 
Protože lepkavou hmotu odkusují, dostávají se do směsi 
výměšky včelích žláz a některé složky propolisu včely 
metabolizují. Tvorba propolisových hrudek trvá mnohdy až 
½ hodiny. Včely se jich v úlu samy nezbaví a musí jim pomáhat 
úlové včely, které přinesený propolis dále obohacují a ukládají, 
kde je potřeba.  

K čemu potřebuje včela v úlu propolis? Včely potírají nejen vnitřní stěny 
úlu propolisem, protože má antibakteriální účinky. Rovněž utěsňují různé 
otvory a trhliny, kterými může vzniknout průvan v úle, což včely nemají 
rády. Jestliže je potřeba, regulují si velikost otvoru na česně, hlavně proti 
slídivosti ostatních včel. Další funkcí propolisu v úle je mumifikace 
vetřelců, kteří se dostanou do úlu. Včely je sice usmrtí, ale protože jsou 
výrazně větší než ony (myš, rejsek či větší hmyz), tak je nedovedou vynést 
z úlu. Propolis zabrání rozkládání těla a následné hnilobě v úlu. 

Propolis je při vyšších teplotách lepivý. Na druhé straně po zmrazení je velmi tvrdý a křehký - tříštivý. Jeho 
barva se mění od žluté až po tmavě hnědou a je rozpustný v etanolu, éteru, glykolu a vodě. Žádné z těchto 
rozpouštědel však nerozpustí všechny složky najednou a musí být použito více rozpouštědel. 

V propolisu bylo dosud spolehlivě zjistěno více jak 180 složek, ale nemá stále stejné složení. Nalezneme zde 
v určitém procentu pyl, včelí i rostlinný vosk, třísloviny, éterické oleje, živičné a balzámové látky a ostatní 
mechanické příměsi.  Množství těchto jednotlivých složek se mění.  Hlavní složkou propolisu, jsou flavonoidy, 
fenolické kyseliny a jejich estery, které tvoří více jak 50% všech složek propolisu. Nejvíce známou vlastností 
propolisu jsou antibakteriální účinky. Způsobuje buď jen zastavení růstu virů, bakterií či hub nebo je přímo 
usmrcuje, což závisí na koncentraci propolisového extraktu.  

Aplikace propolisu by měla být pouze u nealergických osob. Ověření lze provést krátkým kontaktním testem. 
Na zápěstí naneseme malé množství propolisové tinktury a za 24 - 48 hodin proces opakujeme. Pokud ani po 
druhé aplikaci místo nezrudne nebo nezačne výrazně svědit, můžeme propolis v jakékoli podobě používat.  

Propolis můžeme používat nejen vnitřně, ale i zevně. Nejvíce se používá v podobě 
propolisové tinktrury. Rovněž jej můžeme používat v surové podobě (např. na 
bradavice) nebo ve formě masti, oleje či propolisové pasty.  S propolisem se můžeme 
setkat i v mnoha kosmetických přípravcích.  

V příštím zpravodaji Vám představím další produkt včel. Závěrem Vám chci popřát za 
včelaře krásné léto, vydařenou dovolenou a snad se ve zdraví uvidíme na akci „Ukončení 
prázdnin“. 

Za spolek včelařů a včelařský kroužek Ing. Helena Komárková 
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Přestože v únoru včelky odpočívají, naše děti měly možnost se i v tomto období více o jejich životě dozvědět. 
Projektové odpoledne si pro ně připravila paní Jana Steffková, členka ZO Včelaři Vřesina. Na začátku se děti 
seznámily s historií a současností včelařství a byl dětem názorně ukázán rozdíl mezi včelou, vosou, čmelákem 
a sršněm. Dále si děti prohlédly pravý včelí úl a dozvěděly se, jak to ve včelím úlu vypadá a chodí a jaké je 
rozdělení včel a jejich funkce v úlu. Děti uvítaly možnost vidět a osahat si mrtvé včelky v pravé kráse. Také si 
mohly vyzkoušet včelařský oblek a prohlédnout si náčiní, se kterým včelaři pracují. K nahlédnutí byla i 
odborná literatura ke včelaření. Na závěr jsme skládali 3D včelí puzzle, malovali včelí omalovánky a snažili se 
vypořádat se včelími číselnými spojovačkami. Děti se aktivně do projektu zapojily, měly na paní lektorku 

spoustu otázek a úterní odpoledne se nám hezky vydařilo  সহ঺঻ 
Paní vychovatelky ŠD 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Projektový den ve školní družině – včely a včelařství 
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První polovina letošního roku je za námi a pro většinu z nás to bylo období plné nejistoty. Mnoho 
naplánovaných aktivit se neuskutečnila, vzhledem k vládním opatřením a celkové situaci v naší zemi. 
Pravidelné schůzky se změnily v náhodná v obchodě, na poště, či na procházce v okolí naší obce. Pro mnoho 
z nás to nebylo příjemné období.  Jediným kladem bylo, že jsme mohli trávit více společných chvil s našimi 
rodinami, se kterými někteří z nás bydlí. A tak jsme si měli alespoň s kým popovídat, nebo pomoci s hlídáním 
vnoučat, a tím si zkrátit letošní krásnou zimu a sychravé dny.  Po dlouhém chladném počasí dorazilo i k nám 
jaro a většina z nás se začala zabývat pracemi na svých zahrádkách a políčkách.  

Jedinou akcí, kterou náš klub pro své členy za toto pololetí zorganizoval, byl Mezinárodní den žen 8.4.2021. 
Pro tuto příležitost jsme si objednali krásné primulky a koupili čokolády. Našim cílem bylo překvapit, a hlavně 
potěšit naše seniory, ale také je nikterak neohrozit. Proto jsme doručení milých maličkostí pojali rozvozem 
a pouhým předáním mezi dveřmi. Ženy byly obdarovány kytičkou a čokoládou, muži také nepřišli zkrátka 
a dostali čokoládu. Tato spontánní akce se vyvedla a sklidila úspěch. Všichni obdarovaní byli velmi překvapeni 
a potěšeni, že si i v této době na ně při této příležitosti někdo vzpomněl.  

Doufáme, že se situace nebude opakovat a dovolí nám mít naše pravidelná setkání a aktivity, které již na další 
půlrok pro naše členy připravujeme.   

Děkujeme naší obci za peněžitý příspěvek pro náš klub.  

Závěrem přejeme všem našim seniorům a spoluobčanům hlavně pevné zdraví a pozitivní mysl.  

       Výbor klubu seniorů 

 

 

 

                             Klub seniorů 
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